N Pefrova nejmladsi sestra Hanigka je jedt8 dost mald, proto musi piedpolklddat, %e budou

oy oo T . stoupat primé&mou rychlosti 3,2 km'h™, V kolik hodin nejpozdéji musi vyjit z Karlovy
2 Priredovédny KLLOKAN 2013/2014 , Studnky, jestliZe se maji na Pradsdu setkat se Standou 2 Vérkou ve 12:007

Zaddn{ soutéZnich Gloh kategorie Junior (A) 10:15 (B) 8:30 (C) 9:20 @ 9:30 (E) 10:40
(I a IL roéniky SS)

2 N
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. 8. Obsah trojihelnilu na obrazku je 80 cm?, poloméry vSech tif
Ulohv za 3 bod kruznic se stiedy ve vrcholech trojithelniku jsou 2 cm.
Utcete obsah vybarvens plochy (v em?).

1. Vjedns étvrting mlééného chrupu u Eloveka je:

(A)T76 @ 80-2n (C)40—-4n (D)80—-=m  (E) 78w
(A) 1 fezdk, 1 Spi&ik, 1 zub tfenovy, 1 stolicka
(B) 2 fezaky, 2 pitaky, 2 stolitky
C) 2 Fezaly, | 8picak, 3 stolicky Ulohy za 4 body
2 fezdley, 1 $picik, 2 stolicky
(B) 2 fezdky, 2 3pidaky, 1 stolicka 9. 1. G. Mendel (1822 — 1884) na zdkladg vysledl svych promy§lenych pokusii se
vzajemnym kifZenim dal zéklad tzv. Mendlovyim zékonfim. Vyberte jeho pokusnou
2. Zjakého podtu atomi je tvofena molekula methanu? : rostlinu.
(A1 (B)2 ©)3 (D)4 @ 5 (A) 8alvgj 1éka¥skd
(B) cibule kuchyiiska
3. Pied Sedesdti lety, 28. 9. 1953, zemfel v Kalifornii jeden z nejzndmé&jgich americkych @hréch sety
astronomi, ktery jako prvni na zékladg pozorovéni galaxii objevil, Ze se né¥ vesmir (D) banénovnik obecny
rozpind. Jméno tohoto astronoma nese i jeden z nejlepdich dalekchledii wnistény na (E) husenigek rolni

ob&Zné drdze okolo Zemé&. Nasfm slavnym nezndmym byl:
10.  Z jakého prvku je tvolen grafit?

@Edwin Hubble (B) Arno Penzias (C) Johannes Kepler
(D) Robert Oppenheimer (E) Arthur Eddington (@) uhlik (B) #elezo  (C)hoidlk (D) fosfor  (E) mad
4.  Urcete nejmensi pocet bodd, které musime odstranit z obrézku, e e 11. Rozhodnéte, kiery z paprskil na obrazku spravng znazoriuje lom sv&tla na rozhran{
aby Z4dné t¥ body neleZely na jedné piimee. i & W vzduchu a skia.
vzduch
&)1 ®)2 ©s3 )4 @7 ‘ § W

5. Jaky typ kvétenstvi maji viby?
(D jemgda  (B) Klas (C)palice (D) lata (E) hldvka

6.  Nejvice zastoupenym plynem v atmosféte Zems je:

(Ayvodik  (Byheliom  (C)dusik  (D)kyslik  (E) argon

12,V kazdém testu miiZe student ziskat 0, 1, 2, 3, 4 nebo 5 bod?l. Po 8tyfech testech byl

7. Peir pldnujé vylet z Karlovy Studdnky na Pradéd. Na serveru Mapy.cz si na¥el trasu Saiin primér 4 body. Které z nasledujicich tvrzeni nemtiZe byt pravdivé?

ijeji vy¥kovy profil:
1500 - -- -- -y B - A N S e
L T e e e (A) Sdra ziskala v ka#dém testn 4 body.
: ; ] | of
i S T B (B) Pravd ve dvou testech ziskala Sara po 3 bodech,

IR S ___,-—"—-""/

o A i - (C) Pravé ve dvou testech ziskala Sara po 4 bodech.
;

1Eunn e ) Pouze v jednom testu ziskala Séra 1 bod.

A N SN D Prévé ve tiech testech ziskala Séra po 3 bodech.
- N S S EECYRENFTSIE, NS IS S
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13.

14.

15.

16.

Sefad'te sprivné v posloupnosti za sebou fize mitdzy — déleni jadra.

(A) anafize, metafize, proféze, telofize
(B) metafize, anafize, profize, telofize
C) proféze, anafize, metafize, telofize
profize, metafize, anaféze, telofize

(E) telofize, metafize, anafize, profize

Jak barvi chlorid sodny plamen kahanu?
(A) fialové (B) &ervend @Eluté (D) zelend  (E) modic

Martin nechté sti&il do kvétinade, ktery vypadl z okna ve druhém pati‘e. Rozhodnéte,
Icteré tvrzen{ je pravdivé.

@ Nejvetd pehybovou energil mé kvétinad pred dopaderm na trdvnik p¥ed domem.
(B) Polohovi energie lvétindde se b¥hem pohybu zvtiuje.

(C) Rychlost padajfciho kvétindte zhistava béhem pohybu stile stejné velikd.

(D) Celkovi energie kvétindte se pii padu zvétiuje, protoZe se piiblizuje k zemi.
(B) Ani jedno z pfedchozich tvizeni neni spréavné.

David napsal do fady nékolik navzéjem rizngch celych kladnych &sel ne vétéich nez

10. Pro kaZdou dvajici sousednich &isel navic plati, Ze jedno &islo je nasobkem toho
druhého. Urdete nejvEtii mo#ny podet &isel v fads,

(A) 6 ®)7 ©)8 9 (B) 10

I’J'[ohy za 5 bodii

17.

18.

19.

Pii meidze (redukenim délenf) vznikaji z diploidni matefské buitky:

(A) 2 deetinné haploidni buiily
4 deefinné haploidni buiiky
(C) 2 deetinné haploidni a dv& deefinné diploidni buiiky
(D) 4 deefinng diploidni buiiky
(E) 8 deefinnych haploidnich bun&k

Odhadnéte, kitera z nasledujicich kyselin je nejslabsi,

(A) HzS0y (BYH;PO;, (C)HNO; (D) HCI @ CH3CO0OH

Petr mé koupit ndhradnf Zirovku k osv&tleni vanogniho stromlm, v n&ms je za sebou do
série zapojeno cellem 20 Zdrovek. Dédedek ~ eleldrotechnil mu navic poradil, Ze
osvétlenim mé po plipojen k napéti 240 V protékat proud 90 mA. Pokud si m4 Petr

vybrat Zirovicku podle vykomu, vybere si:

@A) 120W  (B)450W  (C)90.0mW (D)213W (B 1,08 W

20.

21,

22.

23,

24,

Necht a=2%, b=8%ac=3", pak plati:
@Wa<b<c @b<a<e (©c<b<a [De<a<b Byb<c<a
Vyberte sprivné tvrzeni.

A)Krevnf ob&h savcl je zcela uzavieny, obsahuje dorzdlni aortu a dokonale rozdélené
gtyidilné srdce se dv&ma komorami a dvéma predsindmi.

(B) V krevnim obéhu saved piivadgj{ krev do srdee tepny.

(C) Bilkoviny v Zaludku &lovéka jsou tréveny ptisobenim HCI a trypsinu.

(D) Nervova soustava saveil je Zebfikovita.

(E) Temenn{ kosti leblcy Elovéka spojuje Sev Supinovy.

Nejjednodussi dikarboxylovd kyselina nese nézev:

(A)maselnd  (B) mravendi  (C) octovd §t’avelové (E) benzoova
Lenka byla na név&téve na chalupd u dédedka v hordch, kde je nodni obleha daleko lépe
vidét neZ u ni doma ve méstd. Jednou v sobotu se divala na film a okolo jedendcté veder

vySla na stréfi za chalupou, Noc byla jasnd a na obloze ji zaujala predeviim napadna
trojice hvézd Vega, Dencb a Altair, Bylo to:

(A) potitkem kvéina (B) pocétkem prosince (C) okolo nového roku
(D) o jarnich prézdninich  (Epoéatkem srpna

Necht' AD je téZnice trojihelnika ABC (viz obrizek).
Vime, Ze [«ACB| = 30°a |£ADB| = 45°. D
Uréete velikost tihlu BAD.
A ‘ e

(A) 45° 30° (Cy 25° (D) 20° (E) 15°



